[image: image13.png]




Registrační číslo projektu: CZ.1.07/1.1.38/02.0025

Název projektu: Modernizace výuky na ZŠ Slušovice, Fryšták, Kašava a Velehrad

Tento projekt je spolufinancován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky.

[image: image1.png]evropsky Wr ﬁ: :

socialni . MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzdélavani
fondv CR EVROPSKA UNIE MLADEZE A TELOVYCHOVY pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI





NÁZEV 
Př_028_Květ_Semena a plody
Autor: Mgr. Petra Barošová
Škola: Základní škola Slušovice, okres Zlín, příspěvková organizace 

[image: image2.png]



· Digitální učební materiál (pracovní list) je určen pro opakování a procvičování daného učiva
· Materiál rozvíjí a prověřuje dané učivo
· Je určen pro předmět přírodopis a ročník šestý
· Tento materiál vznikl jako doplňující materiál k učebnici: Přírodopis učebnice pro základní školy a víceletá gymnázia. Plzeň: Fraus, 2010. ISBN 80-7238-
424 - 4. 
1. Posuďte, zda jsou následující tvrzení pravdivá. Napiš P nebo L (PRAVDA X LEŽ).

a) Plod je složen ze semene a z oplodí.                                                          

b) Plod vzniká přeměnou pestíku.                                                                    
c) Plody nevznikají u krytosemenných rostlin.                                                  
d) Podle typu oplodí se plody dělí na dužnaté a bezdužnaté.                          
e) Semena jsou v plodu chráněna a vyživována, plod napomáhá jejich rozšiřování.                                                                                                  
2. Doplňte chybějící údaje do bublin.
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3. Rozhodněte, o které dužnaté plody se jedná.




                    ___________                                             ____________             

                    __________                                                _____________


                     _________                                                 ____________
4. Podívejte se na obrázky a rozhodněte, o které suché plody jde, využijte nápovědy nad obrázky.







                   ____________                                                      ________


                                                                                              ____________
                     ____________
5. Doplňte správně chybějící pojmy a definice.








6. Doplňte chybějící slova v následujících tvrzeních, první písmeno chybějícího slova vám může pomoci.

a) Semena plní pro rostlinu jednu z nejdůležitějších rolí a to že slouží k R______________.
b) Plody chrání uložená semena před poškozením a mají za úkol zajistit P___________ semen.

c) Nejčastějším způsobem rozšiřování plodů i semen je šíření V_________.
d) Pro usnadnění pohybu plodů vzduchem se na nich vytváří např. CH_____.
e) Semena a plody obsahují mnoho důležitých látek, hlavně V___________.
f) Plody mohou být zdrojem O_________ (olivový a řepkový).

g) Plody můžeme také využít k výrobě N_____________ (např. kávovník, chmel).


ŘEŠENÍ:                                             
1. Posuďte, zda jsou následující tvrzení pravdivá. Napiš P nebo L (PRAVDA X LEŽ).
a) Plod je složen ze semene a z oplodí.                                                          P
b) Plod vzniká přeměnou pestíku.                                                                    P
c) Plody nevznikají u krytosemenných rostlin.                                                  L
d) Podle typu oplodí se plody dělí na dužnaté a bezdužnaté.                          L
e) Semena jsou v plodu chráněna a vyživována, plod napomáhá jejich rozšiřování.                                                                                                  P
2. Doplňte chybějící údaje do bublin.
Podle typu oplodí se plody dělí na:       
3. Rozhodněte, o které dužnaté plody se jedná.



                       bobule                                                  malvice

                    peckovice                                                          bobule


                     malvice                                                      peckovice
4. Podívejte se na obrázky a rozhodněte, o které suché plody jde, využijte nápovědy nad obrázky.





       řepka olejka – šešule                                                       hrách - lusk


                                                                                         líska - oříšek
                     kukuřice -  obilka
5. Doplňte správně chybějící pojmy a definice.








6. Doplňte chybějící slova v následujících tvrzeních, první písmeno chybějícího slova vám může pomoci.
a) Semena plní pro rostlinu jednu z nejdůležitějších rolí, a to že slouží k ROZMNOŽOVÁNÍ.
b) Plody chrání uložená semena před poškozením a mají za úkol zajistit PŘENOS semen.

c) Nejčastějším způsobem rozšiřování plodů i semen je šíření VĚTREM.
d) Pro usnadnění pohybu plodů vzduchem se na nich vytváří např. CHMÝR.
e) Semena a plody obsahují mnoho důležitých látek, hlavně VITAMÍNY.
f) Plody mohou být zdrojem OLEJE (olivový a řepkový).

g) Plody můžeme také využít k výrobě NÁPOJŮ (např. kávovník, chmel).
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KVĚT - SEMENA A PLODY





Anotace:
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Mají měkké oplodí, složené z jedné až tří vrstev.
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Z jednoho květu vznikne více plodů.

















     





     Nepukavé plody





     Pukavé plody





     malvice





     peckovice





     bobule








  Suché plody








  Dužnaté plody





Oplodí není dužnaté, může být blanité nebo dřevnaté.





Mají měkké oplodí, složené z jedné až tří vrstev.
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Z jednoho květu vznikne více plodů.





Vzniká přeměnou květů v květenství, vytváří soubor plodů.





Souplodí peckoviček





     Souplodí nažek
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